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Protokoll 
der Sitzung des gemeinsamen Wahlausschusses 

am 10. November 2020 
 
 

Teilnehmerinnen und Teilnehmer: 
Herr Prof. Alfons Hugger 
Herr Ralf Matalla  
Herr Klaus Driller 
Frau Bella Remez 
 
 
Frau Kirsten Ugowski  (Vorsitzende) 
Frau Jutta Frommhold  (stellv. Vorsitzende) 
 
Protokoll: 
Frau Sandra Tarkowski  
 
Beginn der Sitzung: 10.05 Uhr 
Ende der Sitzung: 10.36 Uhr 
Ort der Sitzung: Geb. 16.11, Sitzungssaal 3 
 
 

 TOP 
1 

Begrüßung 
Feststellung der Beschlussfähigkeit  

und der Tagesordnung 

TOP 
2 

Bericht der Vorsitzenden des Wahlausschusses 

TOP 
3 

Zulassung/Ablehnung der Wahlvorschläge  

TOP 
4 

Auslosung der Reihenfolge 

TOP 
5 

Verschiedenes 
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TOP 1:  Begrüßung; Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung  

Die Vorsitzende, Frau Kirsten Ugowski, eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
Anwesenden. Die Beschlussfähigkeit sowie die Tagesordnung werden festge-
stellt.   

TOP 2:  Bericht der Vorsitzenden 

  Die Vorsitzende berichtet über den bisherigen Verlauf der Wahlvorbereitung. 
Die Wählerverzeichnisse wurden fristgemäß hochgeladen. Es sind gut 39.000 
wahlberechtigte Personen gelistet. 

  Die Fakultäten und der AStA sind am 30.09. und am 3.11.2020 mit der Bitte 
angemailt worden, die Wahlinfos und insbesondere die Formulare für die 
Wahlvorschläge in ihren Bereichen in geeigneter Weise bekannt zu geben. 

  Mitte Oktober ist der 1. Bericht auf der Homepage der HHU geschaltet wor-
den; der 2. Bericht wäre für vergangenen Freitag geplant gewesen, aber we-
gen technischer Probleme bei der Beantragung der Briefwahlanträge im IDM-
System wurde dies verschoben. Die technischen Probleme bestehen seit letz-
tem Freitag; das ZIM versucht seitdem das Problem zu lösen. Sobald das 
Problem gelöst wird, soll durch das ZIM eine erneute Mail an alle Studierende 
versandt werden, dass nunmehr die Beantragung der Briefwahl möglich sei.  

  Aufgrund der steigenden Infektionszahlen und der andauernden Corona-Pan-
demie hat das Studierendenparlament erneut seine Wahl auf Juni 2021 ver-
schoben. Für die Durchführung der Wahlen zum Senat, zu den Fakultätsräten 
und zum SHK-Rat war eine erneute Verschiebung keine Option. Vielmehr 
wurden die Tage der Urnenwahl auf 2 Präsenztage erhöht. Ein Hygienekon-
zept wurde erarbeitet. Mitarbeiter einer Sicherheitsfirma wurden angefordert, 
die vermehrt etwaige Warteschlangen kontrolliert. 

  Ferner soll jetzt die weitere Werbung für die Briefwahl anlaufen. Flyer sind 
diesbezüglich bereits an alle Fakultäten, ULB, ZIM, AStA und im SSC ver-
schickt worden. Werbemails wurden ebenfalls an alle Fakultäten sowie dem 
AStA am 30.09. sowie 3.11.2020 versandt.  

TOP 3:  Zulassung bzw. Ablehnung von Wahlvorschlägen 

Alle eingereichten Wahlvorschläge wurden fristgerecht eingereicht. Einzig 
beim Senat wurden 2 Wahlvorschläge am gleichen Tagen mit gleichem Datum 
eingeworfen, so dass hier gelost werden muss. Beanstandungen liegen nicht 
vor. Aller erforderlichen Angaben und Unterschriften sind fristgerecht nachge-
reicht worden. 
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  Folgende Wahlvorschläge, ausschließlich in der Gruppe der Studierenden, 
werden durch den Wahlausschuss zugelassen: 

1. zum Senat:  
 LsF – Liste studentischer Fachvertretungen 
 Juso Hochschulgruppe 
 Campus Grün 
 RCDS und LHG Düsseldorf 

 
2. zum Fakultätsrat der Philosophischen Fakultät: 

 Unabhängige Liste 
 Juso Hochschulgruppe 
 RCDS und LHG Düsseldorf 

 
 

3. zum Fakultätsrat der Wirtschaftswissenschaftlichen Fakultät: 
 Fachschaft Wirtschaftswissenschaften 

 
 

4. zum Fakultätsrat der Juristischen Fakultät: 
 RCDS – studentische Mitte 

 
 

5. zum Fakultätsrat der Mathematisch-Naturwissenschaftlichen Fakultät: 
 Unabhängige Liste 

 
 

6. zum Fakultätsrat der Medizinischen Fakultät: 
 Fachschaft Medizin 

 
 

7. Zum Rat für Studentische Hilfskräfte (SHK-Rat) wurden keine Wahl-
vorschläge eingereicht.  

 
Die Vorsitzende berichtet darüber, dass eine Person, die als Kandidat/Kandi-
datin vorgeschlagen wird, auf dem Campus nur unter dem von der Person ge-
führten Vornamen bekannt ist und nicht unter dem Namen, der im Personal-
ausweis eingetragen ist. Nach Prüfung der Rechtslage ist dies bei Wahlen im 
Hochschulbereich zulässig. Um dieser Person ebenfalls die Möglichkeit am 
Wahlrecht zu geben wurde einstimmig beschlossen, diese Person unter dem 
geführten und auf dem Campus bekannten Vornamen zur Wahl zuzulassen.  

TOP 4:  Auslosung der Reihenfolge 

Die Wahlvorschläge Campus Grün und RCDS und LHG Düsseldorf wurden 
mit demselben Datum und am gleichen Tag in den Terminbriefkasten am SSC 
eingeworfen. So musste die Reihenfolge auf dem Stimmzettel durch den 
Wahlausschuss ausgelost werden. Bei der Auslosung ergab sich, dass der 
Wahlvorschlag RCDS und LHG Düsseldorf auf dem Stimmzettel Rang vor 
dem Wahlvorschlag Campus Grün erhält.  
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TOP 5:  Verschiedenes 

 

Die Vorsitzende berichtet noch kurz über die mögliche Einführung von Online-
Wahl. Hier wurde eine Arbeitsgruppe gegründet, die über das Vorhaben berät. 
Frau Ugowski weist auf die nächste Sitzung, am 16.11.2020 zur Entscheidung 
gegen die Einsprüche der Wahlvorschläge hin. Sollten keine Einsprüche ein-
gehen, kann die Sitzung entfallen. Dann würde die nächste Sitzung am 
2.12.2020 zur Ablehnung von Briefwahlanträgen stattfinden. Die Mitglieder 
des Wahlausschusses werden hiermit vorsorglich für die nächsten beiden Sit-
zungen am 16.11.2020 und 2.12.2020, eingeladen. 

 

Die Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung. 
 
 
 
gez.  gez. 
Kirsten Ugowski  Sandra Tarkowski 
(Vorsitzende)      (Protokollführerin) 


